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RÉUNION DU COMITÉ D’ÉDUCATION DE L’AFPC-RCN  

Procès-verbal 
Le 20 septembre 2016 

 
 

Présences 
Chantal Fortin, présidente 
Elizabeth Woods, représentante de l’AFPC-
RCN  
Wael Afifi, représentant de l’AFPC-RCN 
Diane Girouard 
Emelia Charest 
 

Ashley Caldwell 
Christine Griffin (secrétaire de séance) 
Sandra Griffin-Bonaparte 
Greg McGillis 
Lee Pallotta 
  
  
 

 
1) Mot de bienvenue et adoption de l’ordre du jour (Chantal Fortin) 
 

• On accueille et on présente les nouveaux membres. 
• L’ordre du jour est adopté. Motion proposée par Diane, appuyée par Christine. 

 
2) Adoption des procès-verbaux des réunions précédentes (tous) 
 

• Réunion du 17 mai 2016 – motion proposée par Christine, appuyée par Diane. Motion 
adoptée.  

• Réunion du 14 juin 2016 – motion d’adoption avec modification (ne pas attirer que des rats 
de bibliothèque) au point sur le cercle de lecture proposée par Lee, appuyée par Diane. 
Motion adoptée.  

 
3)  Le point sur le programme d’éducation (Chantal Fortin) 
  

• Le taux de participation aux formations offertes au printemps est bon, mais il faut recruter 
plus de gens pour les cours en français.   

• On présentera les statistiques sur la participation à la prochaine réunion du Comité 
d’éducation. 

• Le PDS est un programme de perfectionnement. Six postes sont disponibles en anglais et 
sept, en français. Le Programme compte six étapes qui se déroulent sur une période de huit 
mois. Les participants rencontrent leur mentor toutes les deux semaines et le recrutement 
national se fait jusqu’au 3 octobre. 

  
4)  Conférence du CTC « Debout! »  (Chantal Fortin et Elizabeth Woods) 
  

• On propose d’offrir 10 bourses, pour un total de 4 010 $. 
• L’AFPC accepte encore les candidatures. 
• La Conférence « Debout! » et la Conférence des jeunes travailleuses et travailleurs : on 

discute du nombre de participants et des bourses offertes. Elizabeth fera les vérifications 
nécessaires et en fera part à Chantal. 
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5)  Formation du NSGEU sur l’intimidation au travail (Elizabeth Woods) 
 

• Jusqu’à présent, 30 personnes sont inscrites et le Comité prévoit d'organiser une autre 
séance. Après discussion, on convient d’ouvrir des places pour des participants de l’ACEP 
et de l’IPFPC, et de faire de même pour des participants du STTP à la prochaine séance. 

 
6)  Projet de publication d’un magazine (Greg McGillis) 
 

• Des représentantes et représentants des comités d’éducation, des communications et des 
jeunes travailleurs collaborent dans le cadre d’une nouvelle approche visant à communiquer 
avec les membres et à les mobiliser. Ce projet a obtenu l’appui et le financement du Comité 
exécutif de l’Alliance et du Comité des jeunes travailleurs. John Baglow y contribue en 
travaillant sur le contenu du magazine. La publication traitera de sujets comme le syndicat, 
le mieux-être au travail et les statistiques sur l’équité en emploi. Chantal enverra l’ébauche 
aux membres du Comité à titre informatif seulement. Ils ne seront pas appelés à la 
commenter et ne devront pas la faire circuler. 

 
7)  Webinaires de l’école du leadership en ligne de l’Institut Broadbent (Elizabeth Woods) 
 

• Il s’agit d’une série de webinaires portant sur des sujets comme le leadership et 
l’organisation de campagnes. Les webinaires ont lieu au milieu du mois et coûtent 40 $ 
chacun. Le Comité croit qu’il s’agit d’une activité intéressante.  

 
8)  Séries de conférences (Greg McGillis) 
 

• Les séries de conférences se sont amorcées avec l’ACEP et ont lieu chaque mois. On y 
aborde des sujets intéressants, comme les pensions. La prochaine conférence doit avoir 
lieu le lundi 3 octobre. Chantal et Elizabeth enverront cette information aux fins de 
distribution. 
 

9)  Cercle de lecture (Ashley Cederwall) 
 

• Une discussion au sujet du livre « Conflict Resolution Toolbox » de Gary T. Furlong – 
disponible dans les trois librairies universitaires – aura lieu le 6 octobre à 19 h.  

• Ces événements sont propices aux discussions et aux débats. Le Comité recommande que 
l’on ajoute des articles à la liste de lecture afin d’inciter les membres qui ont peu de temps 
pour lire à y participer. On pourrait aussi y ajouter du matériel en ligne que l’on peut se 
procurer gratuitement. Elizabeth a une bonne source pour de tels articles, qu’elle 
communiquera aux membres du Comité. 

• On vise le 2 novembre pour le prochain événement. Ashley choisira un article dans la liste 
que fournira Elizabeth. 

• Pour inciter les gens à participer au cercle de lecture, on pourrait faire tirer des articles 
promotionnels de l’AFPC. Greg propose que le Comité d’éducation débourse jusqu’à 70 $ 
pour l’achat d’un chandail en coton molletonné de l’AFPC, que l’on fera tirer parmi les 
participants à la prochaine activité. Proposition appuyée par Ashley. Motion adoptée. 
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10)  Formation Candidate Development for Women du CTC (Chantal Fortin) 
 

• Elizabeth se penchera sur cette formation et fera un compte-rendu au Comité à la prochaine 
réunion. 
 

11)  Formation sur la retraite – l’hiver prochain (Greg McGillis) 
 

• Le groupe des retraités syndicaux pourrait offrir aux membres une formation sur la retraite. 
Le Comité croit que ce projet en vaudrait la peine et on reviendra sur ce point à la prochaine 
réunion. 


